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ENSEIGNEMENT DE DEFENSE ET DE SECURITE
PRIX DU TRINOME ACADEMIQUE DE LYON 2023
APPEL A PROJET
Afin de sensibiliser les élèves aux questions de Défense et de sécurité nationale, en lien avec les programmes d’enseignement, le Trinôme académique organise un concours annuel destiné aux élèves des collèges, des lycées (général, technologique et professionnel) et des établissements d’enseignement agricole de l’académie.
· Les objectifs 
Ce concours récompense le travail collectif d’une classe ou d’un groupe d’élèves portant sur les questions de « Défense et de sécurité ».
· Les contenus 
Les thèmes retenus, pour l’année scolaire 2022-23 s’appuient sur ceux proposés par les Chemins de mémoire : 
· Ecrivains en guerre
· Leclerc, itinéraire d’un français libre
· La guerre d’Algérie : une histoire militaire, des mémoires combattantes

ou tout autre « acteurs et enjeux de la Défense et de la sécurité nationale » s’inscrivant dans les programmes en vigueur.
· Les modalités 
Les équipes de professeurs volontaires élaborent, avec leurs élèves et en prenant appui sur quelques situations concrètes, un projet à partir du thème choisi qui pourra s'inscrire judicieusement dans le cadre des enseignements, de la préparation aux examens (DNB, baccalauréat dont Grand oral par exemple) de l’accompagnement personnalisé et des Parcours éducatifs. Ce projet sera formalisé de façon synthétique à l'aide de la fiche numérique à renseigner.
Le projet fera l’objet d’une restitution orale, menée par les élèves, au cours d’une dizaine de minutes, lors de la commission du jury qui se tiendra fin avril 2023.

Afin de guider vos réflexions, les membres du jury, composé de représentants du Ministère des Armées, de l’Education Nationale, de l’IHEDN, de la DRAAF, évalueront les productions finales au regard, notamment, des critères ci-dessous :

· Lien entre la problématique du projet et des enjeux de la Défense et de la sécurité nationale

· Ancrage du projet dans les contenus de programme, les compétences, les Parcours éducatifs 

· Implication des élèves dans la conduite et la réalisation du projet

· Originalité du support

· Rayonnement et ré-exploitation possible du rendu final
Les propositions faites par les équipes pédagogiques intéressées seront étudiées par le Trinôme. Les projets retenus pourront bénéficier de l’accompagnement d’une personne ressource (Ministère des Armées, Education Nationale, IHEDN).
· La réalisation 
Une production de la classe ou des groupes, quelle que soit la forme finale du travail, sera envoyée, par mail à la déléguée pour le Trinôme et aux deux chargés de mission pour le 24 avril 2022. 
Quelques exemples de réalisation, exemples non exhaustifs :

· Dossier papier, cartonné, relié ou présenté sous forme de journal : 25 pages maximum, annexes et illustrations comprises

· Dossier numérisé : 25 pages maximum, annexes et illustrations comprises, respectant le RGPD.
· Jeu de société

· Production audio ou vidéo : 10 minutes au plus, en utilisant des formats compressés de qualité, respectant le droit à l’image, à la voix et à la production. Il vous est demandé d’être vigilant quant au cadrage et à la qualité de la lumière et du son.
· Diaporama animé : exporté en format mp4 pour en faciliter la lecture

· Tout support pouvant mettre en valeur le contenu
· Le calendrier 
· 17 octobre 2022 : date limite de réception des projets sur la fiche numérique à compléter à partir du lien suivant : https://framaforms.org/prix-du-trinome-academique-de-lyon-fiche-projet-2023-1661922812  ; par sécurité, merci de nous informer par mail du dépôt de la fiche.
· 9 novembre 2022 : avis aux établissements suite à la sélection des projets les plus pertinents ;
· 24 avril 2023 : date limite de réception des productions.
La remise des prix se déroulera en mai 2023 à l’Hôtel du Gouverneur militaire de Lyon. Les modalités seront précisées ultérieurement.

· Les demandes de subventions 
Une aide financière peut être octroyée dans le cadre de la CICP (Commission Interministérielle de Coopération Pédagogique). La prochaine commission se tiendra en octobre 2022. Vous pouvez déposer vos dossiers avant le 1er octobre 2022 par courrier au bureau DOS3 (dos3-prix@ac-lyon.fr). 
Le BIR du 5 septembre 2022 vous permet d’avoir accès à toutes les modalités (p. 3 et annexe).
· L’organisation et la communication du projet
Le projet précise le questionnement élaboré à partir du thème retenu et décrit succinctement les phases d’élaboration.

Il fait état, sans être exhaustif, du planning prévisionnel, des modalités de travail, des visites envisagées, des compléments d'information souhaités et du budget prévisionnel.

RAPPELS IMPORTANTS
17 octobre 2022 : date limite de réception des projets sur la fiche numérique à compléter à partir du lien suivant : https://framaforms.org/prix-du-trinome-academique-de-lyon-fiche-projet-2023-1661922812 (par sécurité, merci de nous informer par mail du dépôt de la fiche)
Les demandes de subventions doivent être adressées pour le 1er octobre 2022 à dos3-prix@ac-lyon.fr (voir supra).
Les délégués du Trinôme académique* de Lyon
Véronique JULIEN, IA-IPR histoire géographie, déléguée

veronique.julien@ac-lyon.fr 

David YENDT, chargé de mission

david.yendt@ac-lyon.fr 

 Franck BESQUEUT, chargé de mission
Franck.besqueut@ac-lyon.fr 
* Les Trinômes académiques ont pour objet la promotion de l'Esprit et de la culture de défense, le resserrement des liens entre les acteurs de l'éducation et ceux de la défense, le développement de partenariats et l'approfondissement de l'enseignement de défense dans la formation des futurs citoyens.

Placés sous l'autorité de Monsieur le recteur, ils associent le ministère des Armées, celui de l'Education nationale, le ministère de l’Agriculture, de l’Agroalimentaire et de la Forêt et l'Institut des Hautes Etudes de Défense Nationale.
